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Αθήνα, 02/05/2013 

 

∆ελτίο Τύπου 
 

Αποτελέσµατα της Ηµερίδας του ΕΦΕΤ για την Καινοτοµία και την 

Επιχειρηµατικότητα στην Παραγωγή Τροφίµων (26/04/2013) 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγµατοποιήθηκε στις 26 Απριλίου 2013 η ηµερίδα του 

ΕΦΕΤ για την Καινοτοµία και την Επιχειρηµατικότητα στην Παραγωγή Τροφίµων. Η 

ηµερίδα διοργανώθηκε στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του ΕΦΕΤ στο έργο 

KnowInTarget. Στόχος της ηµερίδας ήταν αφενός η παρουσίαση των προκλήσεων για 

την καινοτοµία στα τρόφιµα και η συζήτηση πιθανών στρατηγικών για την 

ενθάρρυνση αυτής και, αφετέρου, η παρουσίαση συγκεκριµένων τεχνολογικών και 

µη καινοτοµιών µε δυνατότητα άµεσης εφαρµογής στον χώρο των τροφίµων. Την 

ηµερίδα παρακολούθησαν, µεταξύ άλλων, στελέχη επιχειρήσεων, εκπρόσωποι 

κλαδικών φορέων, στελέχη φορέων του ∆ηµοσίου και επιστήµονες από τον χώρο των 

τροφίµων και της διατροφής. 

 

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Αντιπρόεδρος του ∆.Σ. του ΕΦΕΤ, κ. Παναγιώτης 

Βασιλόπουλος, ο οποίος επανέλαβε τη βούληση του ΕΦΕΤ για στενότερη, 

παραγωγικότερη συνεργασία µε τους φορείς του χώρου των τροφίµων, µε 

πρωταρχικούς απώτερους στόχους την καλύτερη προστασία και ενηµέρωση του 

καταναλωτή και την παραγωγή ποιοτικότερων, ασφαλών τροφίµων. 

 

Εκ µέρους του Συνδέσµου Ελληνικών Βιοµηχανιών Τροφίµων, η κα. Φ. Σάλτα 

παρουσίασε τα χαρακτηριστικά του κλάδου των τροφίµων αναφέροντας εν συντοµία 

τους παράγοντες που δυσχεραίνουν την καινοτοµικότητα αλλά και περιγράφοντας τις 

τρέχουσες πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της κατάστασης. 

 

Ο κ. Λιβιεράτος (ΕΜΠ, BIC Αττικής), η κα. Γιαννούκου (Πανεπιστήµιο Πατρών) και 

ο κ. Σωτηρόπουλος (DS Consulting) παρουσίασαν τις δυνατότητες ανάπτυξης µέσα 

από την καλύτερη αξιοποίηση της εταιρικής γνώσης και τη σωστή επιλογή 

επιχειρηµατικών συνεργασιών, τη συστηµατική προσπάθεια για καλύτερη προώθηση 

προϊόντων, καθώς και τη βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων των 

επιχειρήσεων τροφίµων και τη σχετική ενηµέρωση του καταναλωτή, αντίστοιχα. 
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Στη συνέχεια της εκδήλωσης, παρουσιάστηκε µία σειρά από τεχνολογικές 

καινοτοµίες, οποίες µπορούν να τύχουν, άµεσα, περαιτέρω εφαρµογής. Ο κ. Ταούκης 

(ΕΜΠ) εξήγησε τις δυνατότητες της τεχνολογίας Υπερυψηλής Υδροστατικής Πίεσης 

στην επεξεργασία τροφίµων µε στόχο την βελτίωση του χρόνου ζωής ή των 

ποιοτικών τους χαρακτηριστικών, χωρίς ταυτόχρονη υποβάθµιση του διατροφικού 

τους περιεχοµένου. Η κα. Τζιά (ΕΜΠ) παρουσίασε τη βελτίωση του χρόνου ζωής 

µέσω της εφαρµογής εδώδιµων επικαλύψεων σε ένα ευρύ φάσµα φρούτων και 

λαχανικών, τεµαχισµένων και µη. Τέλος, η κα. Τσακαλίδου (Γεωπονικό 

Πανεπιστήµιο Αθηνών), µίλησε για τις δυνατότητες της χρήσης οξυγαλακτικών 

βακτηρίων τόσο ως προς τη βελτίωση της ασφάλειας των τροφίµων όσο και στην 

πιθανή βελτίωση της συµβολής αυτών στην υγεία. 

 

Το έργο KnowInTarget, κάτω από το οποίο διοργανώθηκε η ηµερίδα, 

συγχρηµατοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης υπό το 

πρόγραµµα MED (2007-2013). Το έργο υλοποιείται από µία κοινοπραξία 10 φορέων, 

συντονιστής της οποίας είναι ο ΕΦΕΤ. Κύριοι στόχοι του έργου είναι η βελτίωση του 

µηχανισµού µεταφοράς γνώσης και της καινοτοµικότητας, εν γένει, στον αγρο-

διατροφικό χώρο, καθώς και η γενικότερη συµβολή στη δόµηση της κοινωνίας της 

γνώσης. Περισσότερες πληροφορίες για το έργο υπάρχουν στη διεύθυνση 

www.knowintarget.eu. 

 

Οι παρουσιάσεις των οµιλητών έχουν αναρτηθεί στο παρακάτω σύνδεσµο: 

http://www.efet.gr/images/efet_res/docs/presentations_26042013.rar 

 

 

Παρατίθενται φωτογραφίες από την έναρξη της ηµερίδας στις οποίες ο Αντιπρόεδρος 

του ∆.Σ. του ΕΦΕΤ, κ. Π. Βασιλόπουλος απευθύνει χαιρετισµό στους συµµετέχοντες. 
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